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Az őszi begyűjtés feladatai
Hajdú-Bi'har a nyári begyűj­

tésben jól teljesítette az állam 
•ránt! kötelességét, cséplőgéptől 
vitték begyűjtő helyre a gabo­
nát Élő, eleven volt a begyűj­
tési verseny, de most az őszi be­
gyűjtés során már nem találko­
zunk azzal a lendülettel, amely 
jellemezte a nyári begyűjtést.

A megyében már túl vagyunk 
az őszi betakarítás dandárján. 
Feladatunk lenne, hogy a beta­
karítással párhuzamosan halad­
jon a begyűjtés, de ez bizony 
nem történt meg. A tengeritörés 
s végéhez közeledik, de a beadás 
teljesítése csak 60 százalék. A 
burgonyát már felszedték, de 
a beadásnak csak 40 százalékban 
tettek eleget. Nem lehetünk 
megelégedve az élő állat és ál­
lati termékek begyűjtésének üte­
mével sem. Sertésből 40, barom­
fiból 35, tojásból 65, tejből 55 
százalékos a teljesítés.

Mi a legfőbb oka annak,' hogy 
az őszi begyűjtésben így teljesít­
jük a tervet? Elsősorban az, hogy 
a felvilágosító, meggyőző munka 
visszaesett. Általánosnak tekint 
hető, hogy a begyűjtési megbí 
zottak nem látogatták, a tenné lő 
két. Nem beszélték meg velük, 
hogy a tengerit törés után nyolc 
napra, a burgonyát pedig szedés 
után 3 napra kell beadni. .Nem 
folyt meggyőző, felvilágosító 
munka, a falun, nem hangsúlyoz­
ták, hogy a legelső kötelesség az 
állam iránti kötelesség. Első a 
beadás és csak azután jöhet a 
szabadpiaci értékesítés.

A falu kommunistái, a tanács­
tagok, a ' begyűjtési megbízottak 
nem ’ magyarázták meg a dolgo­
zó parasztságnak, hogy az állam 
által adott sokoldalú kedvezmé­
nyeknek, az életszínvonal továb­
bi emelkedésének alapja a be­
gyűjtés idejében történő teljesí­
tése. Nem hivatkoztak arra, hogy 
a gabonabegyüjtés eredményei­
nél nem állhatnak meg, a kapá­
sok beadása, az állatok begyűj­
tése is döntően fontos. A dolgo­
zó népnek nemcsak kenyérre 
van. szüksége, hanem húsra, zsír­
ra, tejre, tojásra is.

Az őszi kapások betakarítása 
befejeződik hamarosan. A ter­
més jó közepesnek mondható. Az 
ország ellátása szempontjából 
azonban nem elégséges a jó ter­
més betakarítása, az is szüksé­
ges, hogy a jó termésből idejé­
ben teljesítsék is a beadást.

A begyűjtési megbízottak, a 
párt- és tanácsszervek jobb fel- 
világosító munkája kell ahhoz, 
hogy gyorsuljon megyénkben az 
őszi begyűjtés.

törvénynek, A törvénysértést 
nem szabad sehol sem eltűrni,
A begyűjtés: törvény, ..mindenki­
re kötelező.' Ott, ahol nem alkal­
mazzák a törvényt, ott jogosan 
kérdezik a beadást becsületesen 
teljesítő dolgozó parasztok, hogy 
miért vannak kivételek. Telje­
sítse mindenki a kötelességét, ne 
:pekuláljon senki, ne halogassa 
a beadást a köz kárára. . .

Fel kell figyelni arra is, nogy 
most az ősziek betakarítása ide­
jén a spekulánsok felvásárlásba 
kezdtek, és arról beszélnek a fal 
Valiban: ,,Az állam ráér, az ál 
lám várhat." Az ilyen emberek 
kel szemben, néni lehet tétlen 
kedni. Leplezzék le a begyűjtés 
káréra cselekvőket; Szérvezze 
nek meg a falvakban — a be 
gyűjtésben élenjáró dolgozó pa 
rasztok bevonásával társadalmi 
ellenőrzést: Akadályozzák meg
az üzérek káros tevékenységét 
de ez nem jelentheti a szabad­
piac bárminő korlátozását, csu­
pán csak annak az elvnek .az ér­
vényesítését, hogy első köteles­
ség az állam iránti kötelesség.

Mindenki előtt nyilvánvaló 
hogy a dolgozó nép életszínvona­
lának emelését, a városok, fal­
vak élelmiszerekkel, iparcikkéi 
való jobb ellátását, csak akkor 
tudjuk elérni, ha eleget teszünk 
a begyűjtésnek. Pártunk, kor­
mányunk célkitűzéseit, nagy" 
örömmel fogadta város és falu 
egyaránt. Ezeknek a céloknak a 
megvalósításához azonban az is 
szükséges, hogy mindenki tegye 
•meg a kötelességét, ne legyen 
falvainkban egyetlen hátralékos 
sém.

A megyében a gabonabegyúj 
tés idejéből jó tapasztalatai van­
nak a tanácsoknak. Vannak élen­
járó dolgozó parasztok, akikre 
most is lehet támaszkodni a ka­
nások begyűjtési versenyének 
élénkítésénél. Használják fel ta­
nácsaink a' jó tapasztalatokat, te­
gyék ismét élő erővé a Versenyt. 
Járjanak élen személyes példa- 
mutatással a kommunistáik, ta­
nácstagok, állandó bizottsági ta­
gok.

Népszerűsítsék a legjobbakat 
állítsák őket példának • az egész 
falu elé. Biharkeresztesen Belé­
nyesi Lajos, özvegy’ Balogh Zsig 
mondné, Verdes József nemcsak 
az őszi munkában, a betakarí­
tás, szántás-vetésben haladtak az 
élen, hanem az állam iránti k-ö 
telesség teljesítésében is példát 
mutattak. Betakarításkor az első 
fu'-ar terményt a begyűjtő hely 
re vitték. Használtak az idejében

alkalmazzák a törvény szigorát 
a hátralékosokkal szemben. El 
nézik a hanyagságot. Maguk a 
begyűjtési csoportok is hanya­
gul dolgoznak a megye- több 
községében. Püspökladányban 
például az állatfelelösök össze­
írták a sertésbeadásban hátralé­
kosokat. Megnézték, kinek, mi­
lyen súlyú sertése van, és a lis- 
tát átadták a begyűjtési csoport 
nak. A listát átvették, de egy 
cseppet sem igyekeztek, hogy a 
törvényes előírásnak megfelelően 
eljárjanak a hátralékosokkal 
szemben így történt ez Csök- 
mőn is.

Súlyos hiba az, hogy nem al­
kalmazzák a törvényes saankció-

A begyűjtésben való elmaradó- y ó ^adással a köznek, de 
■unk egyik oka az is, hogy nem használtak maguknak is, mert 

nem kellett kétszer szekerezni. 
Hazavinni a terményt, lerakni, 
majd napok múlva újra felrakni 
és beadásra vinni, sok munkát 
jelent. ...

Az .év utolsó negyedében va­
gyunk. Vessen számot magával 
minden termelő, hogyan teljesí­
tette beadását, miből van hát 
í-aléka. Gondoljanak arra. hogy 
a dolgozók jobb c-liatása érdeke­
ben szükség van minden kiló 

’húsra, minden liter tejre, min­
den beadásra szánt tojásra.,

A beadás teljesítésével segít 
sék megyénket is ahhoz, .hogy i 
mostani, hatodik helyéről az első 
helyre kerüljön az országos be• a tűi yenjei m»-~ —- - -

kát, nem szereznek érvényt a gyűjtési versenyben.

A földem Petőfi termelőssövetkeset reset 
a tsx-ek november 7-f versenyében

Termelőszövetkezeteink novem­
ber 7-i versenyéhez a megyében 
138 termelőszövetkezet csatlako­
zott, A hajdúböszörményi Vörös 
Csillan tsz szólította versenyre az 
összes termelőszövetkezet.
Nem volt könnyű dolga a Vörös 
Csillagnak, mert a versenyhez, 
csatlakozóik között olyan élenjáró 
tsz-ek is szép számmal csatlakoz­
nak, mint a földesi Petőfi, a gör­
beház! Ságvári tsz, amelyek utób­
bi időben igen komoly munkát 
végeztek, és jó eredményt értek 
el.

Ha az őszi munkákat együtte­
sen értékeljük, kiderül, hogy a 
hajdúböszörményi Vörös Csillag 
tsz-t megelőzte a földes! Petőfi 
tsz. A Petőfi tsz 30 hold kukorica 
kivételével elvégezte az összes 
betakarítási munkáit, idejében el­
végezte ŐO hold őszi árpa és 20 
hold takarmány-keverék vetését, 
Búza vetéséből 30 holdat kereszt- 
sorosán vetett, további 30 hold 
vetésénél pedig istállótrágyázott, 
20 holdon pedig műtrágyát alkal­
mazott. 400 hold mélyszántásából 
180 holdat elvégzett.

Tej-, tojás-, baromfibeadásukat 
részben még következő évre is 
rendezte a Petőfi, idei összes be­
adását október 31-ig 7 mázsa hí­
zó sertés beadással 100 százalék­
ra teljesíteni fogja.

A hajdúböszörményi Vörös Csil­
lag tsz 75 holdon istállótrágyá­
zott, és a vállalása szerinti ha­
táridőre befejezte 50 kát. hold 
őszi árpa és 15 hold őszi takar­
mánykeverék vetését.

Tizenegy tsz befejezte 
az őszi búza vetését

A vetéseknél holdanként 1 má­
zsa szuperfoszfátot és 25 kiló 
pétisót szórtak ki. Betakarítatlan 
még közel 50 hold kukorica és 
mintegy 6 hold takarmányrépa, 
247 hold mélyszántás alá kerülő 
területből 203-at elvégeztek, 
amely területből 40 holdon 150 
kiló szuperfoszfátot dolgoztak a 
talajba a tavaszi vetések alá.’ An­
nak ellenére, hogy a termelőszö­
vetkezet a búza elvetései októ­
ber 20-ra vállalta, kötelezettségé­
nek erre az időre nem tud ma­

radéktalanul eleget tenni. A ha­
táridő betartása pedig nem lett 
volna lehetetlen, mert a család­
tagok teljes bevonásával meg le­
hetett volna gyorsítani a betaka­
rítást, A munka megszervezésé­
hez több segítséget kellett volna 
adnia a városi mezőgazdasági 
osztály főagronómusának, Ber- 
náth Kálmánnak és Hollós Fe­
renc gépállomási vezeto agronó- 
musnak.

A Vörös Csillagot megelőzve, 
a tiszacsegei Kossuth tsz október 
17-re, a hajdúböszörményi Előre 
tsz s vele együtt öss-zesen 11 tsz 
pedig október 13-ra (hajdúnánási 
Szikra és Petőfi, hajdúdorogi Vö­
rös Csillag, csökcnői Vörös Csil­
lag, darvast Lenin, berettyóúj­
falui Kossuth, vámospércsi Al­
kotmány stb.) befejezte az összes 
őszi búza vetését.

6 földess Petőfi tsz-ben 1100 köbméter síié! 
készítettek

A földesi Petőfi termelőszövet­
kezetnél külön ki kell emelni 
azt, hogy az állatok takarmány­
szükségletének biztosítására 1100 
köbméter silót készítettek a ta­
gok, s ezzel egész évi silózási ter­
vüket teljesítették, s ezzel szem­
ben ha megnézzük a nagylétai 
és polgári járás, továbbá Hajdú­
böszörmény városának termelő­
szövetkezeteit, az összes tsz-ek 
alig siióatek néhány száz köbmé­
tert.

A jelenlegi értékelés szerint I. 
a földesi Petőfi tsz, II. a hajdú- 
böszörményi Vörös Csillag tsz,

III. az, álmosdi Táncsics tsz, A 
megye október 25-re tett válla­
lást a búzavetés teljesítésére, s 
ahhoz, hogy ezt biztosítani tud­
juk, elsősorban termelőszövetke­
zeteinknek kell meggy orsítaniok 
a munkát. Tűrhetetlen, hogy a 
1 nikepércsi Sallai cs Petőfi ter­
melőszövetkezeteik október IS-ig 
a búza vetéséhez hozzá sem kezd­
tek. De még a számos verseny­
ben győztes újirázi Lenin fez­
nek is 170 hold búzavetése hiány­
zik, az álmosdi Táncsics tsz » 
csak 70 százalékban fejezte be a 
búza vetését.

Nagy juialmat kapnak a jól dolgozó 
termelőszövetkezetek

Mi tehát a további feladat? Az 
összes családtagok bevonásával 
haladéktalanul be kell fejezni a 
betakarítást. Az összes gépi és 
togaterő igénybevételével októ­
ber 25-re befejezni és lehetőleg 
túlteljesíteni a búzavetést; A 
gyors ütemben és jó minőségben 
elvégzett munkával el kell érni, 
hogy az egyénileg dolgozók is 
felzárkózzanak a termelőszövet­
kezetek möge, s ezzel biztosíta­
nánk megyénk elsőségét az őszi 
betakarítási és vetési munkák­
ban.

A november 7-e tiszteletére fo­
lyó munka versenyt a földműve­
lésügyi minisztérium termelőszö­
vetkezeti főosztálya jutalmazza.

Az országos viszonylatban, leg­
jobb eredményt elérő 3 tsz kö­
zül, az I. 20.000, a II. 15.000, a 
III. pedig 10.000 forint jutalom­
ban részesül. Á megyében a leg­
jobb eredményt elérő három tsz 
közül az I. 4000, a 11. 3000, a III. 
2000 forint értékű tárgyjutalmat 
kap.

A versenyben tehát messzeme­
nően érdekelt a termelőszövetke­
zet és annak minden tagja. Le­
gyen tehát minden termelőszö­
vetkezet ' a község mintaképe, s 
idejében végzett vetési munkával 
biztosítsa az ország jövő ért ke­
nyerét.

Kelemen Gáborné 
megyei agropropagandist a

ILLYÉS GYULA DEBRECENBEN
A Kossuth Gyakorló Leány- 

gimnázium szombaton tartotta 
hagyományos Kossuth ünnepélyét 
a Csokonai Színházban. A szín­
ház művészegyüttesének előadá­
sában az ünnepély fénypontja 
Illyés Gyula „Fáklyaláng“ című 
drámája volt. Hetek óta készült 
az iskola tanári testületé, ifjúsá­
ga, a szülök közössége és az elő­
adó művészek, hogy méltóképpen 
áldozzanak a nagy névadó emlé­
kének.

Meghívták a mű szerzőiéi: 
Illyés Gyulát is, aki hatvan meg­
hívót kapott akkoriéiban. Debre­
cenből érkezett a hatvanegyedik. 
Hívta egy egész iskola: ennek a 
meghívásnak nem lehetett ellen­
állni. Felesége és Szabó Lórim. 
társaságában útnak indu’t tehal 
szombaton reggel.

Délben 12 óra. Feszült várako­
zás az iskolában. Mindjárt itt le­
tetnék ... Telnek a percek a 
félórák ... három-negyed kettő, 
amikor kocsijuk az iskola ele 
gördül. Boldog örömmel fogadja

az iskola igazgatója, dr. Nábrádi 
Mihály és családja. Ebéd után 
pedig a tanári testület és az if­
júság képviselete üdvözölte a ta­
nári szobában. Megjelent itt a 
megyei tanács oktatási osztályá­
nak képviseletében Csapó István 
csoportvezető is. Írók, költők, pe­
dagógusok és tanulóifjúság szíve 
dobbant össze a nagy találkozás­
ban a terembe beözönlő őszi. verő­
fényben.

Néhány perc múlva pedig ez a 
kép a színházban vált teljessé. 
Életreszóló élmény volt ez a dél­
után mindenki számára. Dr. Náb­
rádi Mihály igazgató megnyitó 
beszéde, Péter Katalin és Balogh 
Erzsébet IV. osztályos tanulók 
szavalata után megjelent a szín­
padon Illyés Gyula és iközvetlen 
szavakkal elmondta, hogy milyen 
hatás ösztönözte a darab megírá­
sára.

„Mi, magyarok nem ismerjük 
eléggé nemzeti életünket, haladó 
hagyományaírikat — mondotta 
többek közt — nem ismerjük és

nem becsüljük eléggé a magyar 
múlt dicső nagyjait sem.“

■ Ezért tanulság mindnyájunk 
számára a „Fáklyaláng“. A lélek 
mélyébe fúrnák be lángoló sza­
vai. Könnyeket facsarnak elő­
adók és- hallgatók szeméből. És 
ebben, a nagy őszinte érzésben: 
a hazaszeretet szent lobogásábav 
forrt egybe szombaton délután a 
másodszori nagy találkozásban: 
iró, közönség és előadók szive 
dobbanása. A művészek boldog 
lelkesedéssel játszottak, hisz az 
író figyelte őket, a szerző önfe­
ledten élvezte művének tökéletes 
tolmácsolását és a zsúfolt nézőtér 
sűrű tapsviharral fejezte ‘ki mind­
kettőjüknek elismerését és hálá­
ját. Ezért volt életreszóló élmény 
ez az előadás. Ilyen ünneplésben 
iró régen részesült. Illyés Gyula 
is azt mondta, hogy őt még igy 
nem ünnepelték, s hogy ezt éppen 
az ifjúságtól kapta, ez volt az ó 
különös nagy öröme.

SIPOS MARIA 
a Kossuth Gyakorló 

Leánygimnázium tanara.
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A megyei pártaktíva tanácskozása
A megyei pártaktívaülésen töb­

bek közöt-t felszólalt Győri Gás­
pár élvtárs, a megyei pártbizott­
ság tagja, aki felszólalásában ki­
jelentette, hogy teljes egészében 
egyetért a Központi Vezetőség 
határozatával. A megyei párt­
végrehajtóbizottság beszámolójá­
ból azonban hiányolta, hogy a 
politikai tömegmunkával, a nép 
felvilágosításával kapcsolatos kér­
dések nem kaptak megfelelő sze­
repet és súlyt.

Győri elvtárs felhívta az aktí­
va figyelmét arra, hogy most, 
amikor a Hazafias Népfront meg­
alakulásával a város és falu dol­
gozóinak, munkásoknak, dolgozó 
parasztoknak, értelmiségieknek 
és a társadalom minden dolgozo 
rétegének szocializmust építő 
egysége kibontakozik: különösen 
nagy feladat vár a falusi párt- 
szervezetekre és a helyi tanácsok­
ra a dolgozókkal való kapcsolat 
megszilárdításában.

Az olvasókörök 
létesítéséről

„Az elmúlt hetekben számos 
községben jártam — mondotta 
Győri elvtárs — módom volt be­
szélni sok olyan dolgozó paraszt­
tal, aki a faluja ügyét mindig a 
szívén viselte. Balmazújvároson 
a 80 esztendős Tar Sándor bácsi, 
az újvárosi földművelő egylet 
egykori tagja elmondotta, hogy 
milyen eleven életet élt a falu 
parasztsága a múltban, az egyle­
tekben, az olvasókörökben, külö­
nösen a téli időkben. Balmazúj­
városon több olvasókör, egylet 
működött, amit a parasztok ma­
guk tartottak fent, maguk ren­
deztek be, könyvtárát maguk sze­
rezték és gyarapították, minden­
féle újságot járatait, egyszóval 
tájékozódtak a világ folyásáról, 
kicserélték egymás nézeteit, poli­
tikailag nevelődtek, kultúrában 
művelődtek, a gazdálkodáshoz pe­
dig jó tapasztalatokat gyűjtöttek.

De nemcsak Balmazújvároson 
volt ez így, hanem a megye leg­
több községében. Mélyek ezek a 
népi hagyományok. Püspökla­
dányban és Hajdúnánáson a kö­
zépparasztok régi Kossuth olva­
sóköre még ma is működik és 
meg kell ■ jegyezni, bogy jól, leg­
alább is sokkal jobban, mint ál­
talában a kultúrotthonok.

A kultúrotthonokban viszont 
azt tapasztaltam, hogy azok sem 
formájukban, sem tartalmukban 
nem feleinek meg a dolgozó pa­
rasztság általános igényeinek s 
nem képesek arra. hogy a falu 
központi művelődési fórumai le­
gyenek. Kultúrotthonainkat nem 
a falu legtapasztaltabb, idős pa­
rasztjai, a lakosság számos gene­
rációját tanító pedagógusok ve­
zetik, hanem olyan fiatalok, 
akiknek még ezután kell kijár- 
niok az élet nagy iskoláját. A 
kultúrotthonokban jelenleg nincs 
mód és lehetőség arra, hogy tfi- 
nvázgatni lehessen, és zavartala­
nul beszélgethessenek egymással 
az emberek. Maga a berendezés 
sem olyan. Három-négy közfal 
kiütésével legtöbb helyen egy 
nagy, 'hideg, barátságtalan elő­
adótermet hoztak létre, és csak 
a színjátszást, a ping-pongot kui- 
tiválják — erre szükség is van. 
De hát mit ér az olyan kultúr­
otthon, ahol a falu felnőtt népe, 
a lakosság döntő többsége nem 
érzi jól magát, ahol az, aki be­
szélgetésre, jó szóra, tanyázgatás- 
ra, vitatkozásra vágyódik, vagy 
kuglizni, biliárdozni szeretne, 
nem találja a helyét? De mit ér­
ne, mit jelentene az olyan olvasó­
kör, ahol esténként összegyűlhet­
nének az emberek, s mindenki 
meglelhetné azt, amire vágyódik.

Véleményem szerint tehát nép­
front bizottságaink, pártszerve­
zeteink és helyi tanácsaink fon­
tos feladata a közeli napokban, 
hogy teljesítsék a dolgozó parasz­
toknak kérését, és minden falu­
ban legalább egy, nagyobb köz­
ségekben, városokban két-három 
olvasókört hozzanak létre. A

— Felszólalások —
meglévő kultúrotthonokat tegyék 
tehát a dolgozó parasztok ottho­
naivá, ahol pedig nincs megfelelő 
kültúilotthon helyiség, ott a régi 
olvasóköröket adják át erre a 
célra. A dolgozó parasztság ma­
ga is szívesen hozzájárul a be­
rendezéshez, az olvasókör fenn­
tartásához. Tapasztaltuk ezt ez 
évnek a januárjában Tiszacse- 
gén. amikor a dolgozó parasztok 
százai létrehozták az olvasókört. 
Sajnos a helyi vezetők meg nem 
értése miatt a tiszacsegei dolgozó 
parasztoknak helyes kezedemé- 
nyezése néhány hónap múlva 
szertefoszlott, mert az olvasókör­
ből „csak azért is“ magtár lett.

Jó úton jár az a községi nép­
front-bizottság, amely rajta lesz, 
hogy a tanácsválasztás napjára 
valóra váljon a dolgozó paraszt­
ság jogos kérése: az olvasókör. 
Ezekben a körökben biztosan ott 
lesznek a falu legtekintélyesebb 
dolgozói, az életben és a terme­
lésben példamutató kis- és kö­
zépparasztok, ott lesznek azok a 
pedagógusok is, akikben soha 
sem hiányzott a segítő szándék. 
A párt és tanács x'ezetői számá­
ra a falu népével pedig olyan 
kapcsolat megteremtésére nyílik 
lehetőség, amely gyümölcsözőié" 
hat majd a termelésre is. A dol­
gozó parasztság nagy tömegei 
pedig a kiskapu mögötti, és a ke­
mence melletti morfondírozás 
helyett az olvasókörökben jó szót, 
tanácsot, segítséget kaphatnak 
dolgozó társaiktól, s a helyi ve­
zetőktől.

Merészen és bátran használjuk 
fel tehát a műit demokratikus 
hagyományait, azokat a sajátos 
művelődési formákat, amelyeket 
a századforduló időszakában a 
szegényparasztság, a kis- és kö­
zépparasztság kialakított,, mert 
ezeknek a népi, nemzeti formák­
nak segítségével a népfront 
programja, pártunk politikája a 
dolgozó paraszti tömegek erőtel­
jesebb aktivizálásiához vezet.“

Még mindig hiba van 
a derecske! hagyma 

körül
Cseke Sómdor elvtárs, a de­

recskéi pártbizottság titkára a 
következőiket mondta el:

— A beszámolóban felsorolt 
hiányosságok tapasztalhatók az 
élet különböző területén, abból is 
fakadnak, hogy a pártszerveze­
tek munkája hiányos. A hibák­
hoz, a bajokhoz hozzájárul az is, 
■hogy egyes állami szervek néha 
elveszik a dolgozó parasztság 
■kedvét a termeléstől. Mi Derecs­
kén rendkívül komolyan vettük 
a hagymatei'melés fokozását. De 
megtermeltük a sok hagymát, s 
az államr vállalatok nem fizetnek 
érte megfejelő árat; Különböző 
állami szervek gondatlanságából 
több, mint kétezer kilogramm 
hagyma romlott meg községünk­
ben. Kértünk segítséget a mi­
nisztériumtól, a megyei pártbi­
zottságtól, de sajnos kellő segít­
séget nem kaptunk egyik helyről 
sem. A termelőszövetkezetek pél­
dául egyetlen kilogramm hagy­
mát sem tudtak átadni, és a ta­
gok ezért persze a felsőbb szer­
vek rossz munkáját okolják jog­
gal, s ez végsősoron azt eredmé­
nyezi, hogy lazul a párt és a tö­
megek közötti kapcsolat.

Többek között arról is beszélt 
Cseke elvtárs, hogy Derecskén 
megalakult egy harmadik típusa 
termelőszövetkezet, melynek 4b 
mázsa vetőmagot utaltak ki. A 
vetőmag sokat bolyongott össze­
vissza a MÁV-on, míg végül Má­
tészalkán találták meg. Ezért a 
MÁV illetékes hivatala a felelős, 
másrész a Terményforgalmi Vál­
lalat. A munkafegyelemről szól­
va elmondta, hogy például a de­
recskéi járási tanácsnál laza. Ta­
pasztaltak olyan jelenséget is, 
hogy egyes hivatalnokok felvet­
lek a kiszállásért a napidíjat, pe­
dig nem mentek ki vidékre, ha­

nem kukoricát törtek magúiénak. 
A járási tanács különböző hivata­
laiban tűrhetetlen lógás tapasz-; 
falható. Ez a lógás valószínűleg 
abból ered, hogy a járási tanáts 
már iszonyúan felduzzadt. Nem 
fér az épületben, új épületet 
akarnak igénybe venni.

Az alapszervezetek munkájával 
kapcsolatban Cseke elVtárs el­
mondta, hogy komoly hiányos­
ságok vannak. A Központi Veze­
tőség' júniusi határozatának nem 
tudnak mindenütt érvényt sze­
rezni. Baj van még a kollektív 
vezetéssel! Az alapszervezetek­
ben nincs kellőképpen tisztázva 
ez a kérdés. Baj az is, hogy bi­
zonyos ügyekben csak az aktí­
vákkal beszélik meg a problémá­
kat, az egész tagságot nem min­
dig vonják be és így a pártszer­
vezet nem tud kellő ellenőrzést 
gyakorolni.

' Előfordul az is, hogy az alap­
szervezeteknek a túlzottan sok 
ellenőrzéssel és gyámkodással el­
veszik az önállóságát. Ez külö­
nösen érezhető a községi párt- 
bizottságoknál. Sokszor a megyei 
pártbizottságtól jövő kiküldöttek 
is akadályozzák a munkát. Cseke 
elvtárs beszélt még a tömegszer­
vezetek feladatairól, azok aktivi­
zálásáról, a tömegszervezetek ve­
zetőivel való kapcsolatról. ígé­
retet tett arra, hogy a Központi 
Vezetőség határozatának meg­
valósításáért harcba indulnak, s 
■mindent megtesznek annak vég­
rehajtásáért.

Á SZOT elnökségének felhívása 
a szakszervezeti szervekhez 

a fémgyűjtés sikeres előkészítésére
A SZOT elnöksége felhívással 

fordul a szakszervezeti szervek­
hez, hogy a minisztertanács ha­
tározata alapján rendezendő 
gyártakarítást és a novemberi 
„vas- és fém,gyűjtő hónap“ sike­
res végrehajtását segítsék elő.

A szakszervezeti szervek aktí­
váik segítségével hívják fel a 
dolgozók figyelmét a gyártaikari- 
tási és fémgyűjtő hónap jelentő­
ségére. Támogassák a vállalati 
szervek és az üzemi DISZ szer­
vezet ez irányú tevékenységét.

Nevelő munkával segítsék, hogy 
sz üzemek minden dolgozója 
részt vegyen a gyártakarításban 
és a fémgyűjtés sikerrel végződ­
jék.

A SZOT elnöksége számít a 
dolgozók lelkességére és a szak- 
szervezeti aktivisták segítségére 
és példamutatására.

Előre a fémgyűjtő hónap sike­
res végrehajtásáért!

Szakszervezetek Országos 
Tanácsa Elnöksége.'

Hz OTP sorsolás! tanácsadó bizottságai 
sok be oem váltott nyereményt fedeztek tel

Az Országos Takarékpénztár nécsadásokon két darab 50.000,
fiókjai rendszeresítették üzemek­
ben és községekben a sorsolási 
tanácsadásokat, amelyeken a dol­
gozóik bemutatott kötvényeit át­
vizsgálják, és a köztük talált, ré­
gebben kisorsolt kötvények nye­
reményösszegét rögtön ki is fize­
tik, Békés megye községeiben 
például 300 sorsolási tanácsadást 
rendeztek az év folyamán, és

nyolc darab 10.000 és három da­
rab 5000 forintos kisorsolt," de be 
nem váltott kötvényre akadtak, 
A ráckevei járásban Dunaföldvá- 
ron 30.000, Taksonyban 26.000, 
Tökölön pedig 25.000 forintot fi­
zettek ki régebben kisorsolt, de 
eddig be nem váltott kötvénye­
kért.

Az Országos Takarékpénztár
azokon a sok kisebb nyeremény fiókjai azonban nemcsak a ta- 
mellett egy 25.000, három 50001 náesadásokon, hanem a hozzá- 
és öt 1000 forintos nyereményt íjuk fordulóknak bármikor felvi- 
találtak. A hatvani járásban és jiágosítással szolgálnak és megné- 
Hatvan városában a sorsolási ta- | zik, hogy nyertek-e kötvényeik.

HÍREK A MMZMKim ÉLETRŐL
Adenauer és Mendes-France párizsi tárgyalásai

Párizs (MTI) Kedden megkez­
dődtek Párizsban Mendes-France 
francia miniszterelnök és Ade­
nauer bonni kancellár tárgyalá­
sai a francia—német viszonyról 
és a Saar-vidékről. A tanácsko­
zások — mint a DPA nyugatnál 
met hírügynökség jelenti — a 
legteljesebb titoktartás jegyében 
folynak. A La Celle Saint Cloud-i 
kastélyt, a tanácskozás színhe­
lyét, teljesen .elzárták a külvilág­
tól.

A keddi — első — tanácskozás 
a két államférfi között hat óra 
hosszat tartott. A tanácskozás 
után Adenauer közölte a sajtó 
képviselőivel, hogy Párizsba ké­
reti a bonni kormánykoalíció par­
lamenti csoportjának vezetőit,

A Párizsban tárgyaló nyugat­
német. küldöttség szóvivője ezzel 
kapcsolatban kijelentette, hogy a 
bonni koalíciós pártok vezetői 
Párizsba való érkezésének ket­
tős jelentősége lesz: egyrészt 
Adenauer kancellárnak azt az 
óhaját fejezi ki, hogy most már 
véglegesen megoldják a Saar 
kérdést, másrészt azt mutatja, 
hogy a kancellár tájékozódni kí­
ván arról, hogy a létrehozandó 
megoldás milyen visszahatásokat 
váltana ki belpolitikai téren.

Újabb jelentések szerint a 
koalíciós pártok vezetői csütör­
tökön utaznak a francia főváros­
ba,

A keddi tárgyalásokról hivata­
los közleményt adtak ki. E sze­
rint a két államférfi áttekintette 
azoknak a problémáknak összes­
ségét, amelyek jelenleg a fran­
cia—német kapcsolatok általános 
keretében felmerültek. Először a 
gazdasági kérdéseket vizsgálták 
meg, a kereskedelmi kérdéseket, 
a mezőgazdasági és ipari problé­
mákat, a Mosel-folyó csatorná­
zásának kérdését stb. Végül — 
mint a közlemény mondja — a 
Saar-vidék bonyolult kérdésével 
foglalkoztak, és megtárgyalták 
annak különböző politikai és gaz­
dasági vonatkozásait, és ismertet­
ték kormányaik álláspontját

A Párizsiban tárgyaló nyugat­
német küldöttség szóvivője a ta­
nácskozások után kijelentette, 
hogy a két államférfi szilárdan 
el van tökéivé arra, hogy a hét 
végéig közös nyilatkozatot dolgoz 
ki, s e nyilatkozatban leszögezi 
azokat az elveket, amelyek sze­
rint a Saar-kérdést meg kell ol­
dani. A Saar-kérdés végleges 
megoldása azonban még nem 
történhetik most meg — fűzte 
hozzá,

*
A „Telegraf“ című nyugatber- 

lini lap ezzel összefüggésben 
megállapítja:

— A francia kívánságok telje­
sítése egyértelmű lenne a Saar- 
vidéknek Németországtól való 
tartós elszakíl'ásával. Adenauer- 
nak nincs felhatalmazása ilyen 
megállapodás aláírására.

Az „UFI“ francia demokrati­
kus hírügynökség a most folyó 
■tárgyalások lényegét a következő 
két pontban foglalja össze. 1. Ka­
tonai téren arról van szó, hogy 
Nyugat-Németországot haladék­
talanul újrafelfegyverezzék; 2. 
Gazdasági téren pedig kidolgoz­
zák a francra és német trösz­
tök közötti együttműködés ter­
vét. (MTI)

A francia dolgozók tiltakozása
Párizs (MTI) Kedden délután, 

miközben a Celle Saint Cloud-i 
kastélyban Mendes-France és 
Adenauer tárgyalásai folytak, 
egy közeli építkezés munkásai 
tiltakozásuk jeléül egy órára fél­
beszakították munkájukat, és de­
legációt küldtek Mendes-France 
miniszterelnökhöz, hogy átnyújt­
sa azt a határozatukat, amelyben 
tiltakoznak az oradouri hóhérok, 
a német militaristák újrafelfegy- 
verzése ellen.

AinTmegyében a községi tanács 
határozatot hozott, amelyben til­
takozik a német újrafelfegyver-

zés bánmilyen formája ellen, és 
felszólítja a kormányt, vessen 
számot a francia népnek a né­
met újrafelfegyverzést ellenző 
akaratával.

Seine-megye béketanácsa fel­
hívta a megye lakosságát, hogy
különböző kezdeményezésekkel
szálljon síkra a német militaris­
ták újrafelfagyvérzésé ellen, » 
amint a genfi tárgyalások idején, 
most is vigye diadalra a béke 
akaratát. A Seine-megj^ei szak- 
szervezeti szövetség hasonló fel 
hívással fordult a szervezett dol­
gozókhoz.

Külügyi vita az olasz képviselőházban
Róma (MTI) Az olasz képvi- 

selőházban folyó külügyi vita so­
rán kedden este és szerdára vir­
radó éjjel heves összetűzésekre 
került sor a jobboldal és a bal­
oldali ellenzék képviselői között. 
A keresztény demokrata jobb­
oldal a fasiszta képviselőknek és 
Fanfaninak, a kereszténydemok- 
rata párt főtitkárának segítsé­
gével előre megtervezett kom­
pi unis-taelíenes provokációt haj­
tott végre. A kommunista és szo­
cialista képviselők rendkívül eré­
lyesen válaszoltak erre a provo­
kációra.

Ilyen előzmények után került 
sor hajnali 5 órakor a szavazás­

ra, amelyen a képviselőház 15 
szavazatnyi többséggel bizalmat 
szavazott a kormánynak.

A baloldali sajtó nagy fontos­
ságot tulajdonít ezeknek az ese­
ményeknek. A keresztény de­
mokrata párt egy része ugyan is 
az összetűzések során nyíltan 
összefogott a monardhisíákkal és 
a fasisztákkal. Ennek az összefo­
gásnak kettős célja volt: fasiszta 
módra kommunistaellenes provo­
kációt hajtani végre és csapást 
mérni a négypárti kormányra. 
Az egész mesterkedésnek a célja, 
hogy kifejezésre juttassa: a je­
lenlegi kormány élete a jobb­
oldal akaratától függ.

Debrecen vál
nak 10. évfordf 
Dohánygyár 
műszakot tar -
megkezdése el!
szelték meg aj 
iák nagyon ,iol
dohánygyanakl
nap, amelyet ll 
gasabb eredj
ünnepeltek md

Az ünnepi f 
között ezeked 
39-én, vávosud 
nak tizedik j

október

naltól éjszakái 
kös komme ncl 
ron a szokottra 
a cselédség sol 
a kenyérsütés! 
való tüzelőt ií 
ban magyar ! 
az emberek ha 
őket, hogy nj 
álljanak meg 
kastélyban a 
gazdaság tud 
Fiát Ferencnél 
ban fogadta aj 
leket, együtt cl

Október!
kocsikra és ni 
pakolt, elmen« 
állatainak nal 
csúzóul“ összl 
séget, azt inof 
meg itthon má 
ha visszajön, | 
Október derek! 
összeszedték aj 
kát, elhajtottál 
két munkára, il 
ba vetni széni 
len, de java ra 
és éjjel, nappá 
újból elvigyék.!

Október 18-J 
az ágyúk szál 
felől. 19-én ej 
egészen közeh| 
egy tanya ke 
vedék megriaj 
két. gyakran 
vájjon mire 
lehetett a 
hogy már csal 
megváltozik ;f 
nál nem mer 
eutt sem. Az ! 
tá'k gyermekei 
sem tudtak fc| 
dalomból, s 
tak anyjuk k|

Végre i
puskaropogás ' 
időre, nyomás 
zett, s most m 
az embereket! 
már az orosz! 
az emlékezetei 
non a Kónyái 
mellett szűri 
tűntek fel, s f 
a cselédlakásj 
szerűen, szinti 
mentek be al 
tek más iráni 
Csibi Mihály.[ 
Szarvas I mr-i 
összeölelkezlel 
más vállát, 
hezen várt d 
lakásukba, j 
kenyérrel kid 
dóvizet, adtai-] 
nos kezüket, 1 
kát megmol 
Után gyorsan 
szók, akkor i| 
Pihenésre, a 
teléért még q 
zett. Éjjel, al 
az orosz csap 
tanyát, s 
osztogatták ál 
németeknek,

6 >
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*Sftsék, hogy
dolgozója 

rtakarításban 
brrsl végződ­

be számít a 
és a szak- 
segítségére

hónap aike-

tfc Országos 
f Indksége.

itságai 
íztefc fel
(arab 50.000, 

három da- 
|msolt,"de be 
h"e akadtak. 
Dunaíöld vá­

pán 26.000, 
forintot fi- 

kisorsolt, de 
pt kötvénye-

fíarékpénztár 
csak a ta­

rn hozzá- 
(ns-i-kor felvá­
lt és megné- 
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ilásai
hágok telje- 
pne a Saar- 
|ágtól való 

Adenauer- 
I a zása ilyen 
pra.

demofcrati- 
mos t folyó 

la kővetkező 
pssze. 1; Ka­
in szó, hogy 

haladék- 
le rézzé le. 2 
ig kidolgoz- 
lémet trösz- 
űködés ter-

ja ellen, és 
ínyt, vessen 
Ip-nek a né- 
pst ellenző

tanácsa fel- 
pságát, hogy
ényezésetkikel 
|et militaris- 

eilen, s 
lások idején, 
Lira a béike 
legyei szak- 
masonló fel- 
erv-ezett dol-

özhan

ünnepi míszak a debreceni Dohánygyárban
Debrecen város felszabadulásá­
éi 10 évfordulóján a debreceni 

Dohánygyár dolgozói is ünnepi 
északot tartottak. A műszak 

,'Lkezdése előtt röpgyűlésen be- 
' .éftél< meg a tennivalókat. Tud- 
„ nagyon jól, hogy mit jelent a 

dohánygyáriak számára is ez a 
amelyet jobb munkával, ma­

gasabb" eredmények elérésével
ünnepeltek meg. __

Az ünnepi műszakról többek 
'-özött ezeket írják: „Október 
19-én, városunk felszabadulásá­
nak tizedik évfordulóján a leg­

jobb eredményt az előkészítő osz­
tály dolgozói érték el. Kerékgyár­
tó Eszter, Szilágyi Istvánná 135— 
135, Árvái Julia, Lents Mária, 
Gáli Vilmosné 130—130 százalék­
ra teljesítették napi tervüket.

A vágóosztályon Király István 
127, Magyar Imre 128, Szabó 
András 126 százalékra teljesítet­
ték déli 12 óráig napi tervüket.

A lelkesedés magával ragadta 
a szivarkagyártás dolgozóit is. Itt 
inkább a jó minőségre fordítot­
tak gondot. Bozóki Ilona 95.5, 
Szabó Gizella 105 százalékos

mennyiségi tervteljesítéssel 95.fi 
százalékos minőséget értek el. 
Major Sándorné, özv. Nagy And­
rásáé 95.4—95.5 százalékos minő­
ségi munkát adtak ki a kezükből.

Október 19-én a gyár 145 szá­
zalékra teljesítette napi tervét, 
melyhez nagyban hozzájárultak 
még Csiszár Jánosné munkaér­
demrenddel kitüntetett dolgozó, 
Újvárosi Endrévé, valamint a 
Petőfi-brigád.

Ezt a lendületet tegnap tovább 
fokozták, s így az előirányzott 
tervet jóval túlteljesítették.

MK KEZDŐDIK
A BOLGÁR FILMHÉT DEBRECENBEN

NÁGYHORTi eSEIllEÍDEK
félsz ah a d u l á s «

A naptár 1944 
nyarát mutatta. 
A cselédség ak­
kor is, mint az­
előtt hosszú év­
tizedeken át, haj­

naltól éjszakáig dolgozott a szű­
kös kormmencióért. Ezen a nyá­
ron a szokottnál is nehezebb volt 
a cselédség sorsa. A báróné még 
a kenyérsütéshez és a fűtéshez 
való tüzelőt is elvonta. A határ-, 
ban magyar katonatiszt járkált 
az emberek háta mögött s őrizte' 
őket, hogy még szusszanni sej 
álljanak meg munka közben. A1 
kastélyban a közel 4000 holdas 
gazdaság tulajdonosa, „báró“ 
Fiát Ferencné, egyre gyakrab­
ban fogadta a • német katonatisz- 
:eket, együtt dorbézoltak.

Október elején a báróné
kocsikra és német teherautókra 
pakolt, elmenekült és elhajtatta 
állatainak nagy részét is. „Bú­
csúzóul“ összehívatta a cseléd­
séget, , azt mondta, hogy őrizzék 
meg itthon maradt vagyonát, és 
ha visszajön, majd meghálálja. 
Október dereka táján a németek 
összeszedték a fiatalabb férfia­
kat, elhajtották őket. Egy részü­
ket munkára, más részüket harc­
ba vetni szánták az oroszok el­
len, de java részük visszaszökött, 
és éjjel, nappal bujkált, nehogy 
újból elvigyék.

Október 18-án már hallatszott 
az ágyúk szava Hajdúszoboszló 
ielől. 19-én este az ágyúk már 
egészen közelről dörögtek. Egy- 
egy tanya közelében leesett lö­
vedék megriasztotta az embere­
ket. gyakran hangzott el a sóhaj: 
vájjon mire virradunk?! Erezni 
lehetett a levegő forróságátÓJ, 
hogy már csak órák kérdése, és 
megváltozik a világ. Szarvasék- 
nál nem mertek aludni, de má­
sutt sem. Az asszonyok csititgat- 
tá!k gyermekeiket, akik még mit 
sem tudtak felfogni az egész: ria­
dalomból, s egyre csak nyafog­
tak anyjuk körül.

Végre megvirradf. a
puskaropogás is elhalkult egy 
időre, nyomasztó csend követke­
zett, s most már ez is idegesítette 
az embereket. Csak jönnének 
már az oroszok... s 20-án, azon 
az emlékezetes napfényes délutá­
non a Kónya felől, a Jeges erdő 
mellett szürke ruhás katonák 
tűntek fel, s gyorsan közeledtek 
a cselédlakiások felé. Meglepetés­
szerűen, szinte puskaszó nélkül 
mentek be a tanyába. A néme­
tek más irányból várták őket. 
Csibe Mihály, Borsos József és 
Szarvas Imre elébük mentek, 
osszeölelkeztek, 'veregették egy­
más vállát, s beinvitálták a ne­
hezen várt oroszokat szegényes 
lakásukba. Tejjel, szalonnával 
kenyérrel kínálták őket, s mos- 
dóvizet adtak, hogy csuklóig sa­
tes kezüket, s fülig sáros arcu­
kat megmoshassák. Falatoza» 
Után gyorsan eltűntek az oro- 
67-ok, akkor még nem volt 'dő a 
Pihenésre, a -harc a tanya bevé­
teléért még csak azután követke- 
zett. Éjjel, a sötétség leple alatt 
az orosz csapatok megkerülték, a 
tanyát, s Balmazújváros felől 
osztogatták ágyúik az „ostyát“ a 
németeknek.

Nehéz éjszaka voli. Az
ágyúk szüntelenül dörögtek s 
hajnalban a Borsosék lakása fa­
lát eltalálta egy lövedék. A szom­
széd házak is szinte megrázkóci- 
tak bele. Szarvas Imre akkor 
már a harmadik éjszakát vir­
rasztóba át, a pi taraj tófélen kém­
lelte az éjszaka fejleményeit. 
Reg-gelfelé az ágyúk döreje ismét 
elcsendesedett, a németek beme­
részkedtek a cselédháza-k közé, s 
kizavarták a családokat a laká­
sokból. ^ Az emberek tanácstala­
nok voltak, hova, merre menje­
nek. Féltették egy életen át ösz- 
szek-apart holmijukat otthagyni. 
De tétovázásra nem volt idő, mert 
az ágyúk máris megszólaltak, s 
géppuskaropogás között hányták 
szekérre kevés kis holmijuk egy 
részét, meg a gyerekeket, elin­
dultak a Szilvás úton, amelyre a 
németek irányították őket.

ökörszekerek sora vonult, az 
úton, senki sem tudta, hova, 
saik mentek, hiszen kizavarták 

őket. Vissza sem fordulhattak, 
mert nyomukban ágyúlövedékek, 
pus-kasortüzek pattogtak, hatal­
mas füst kíséretében lángnyelvek 
csaptak az égre, égtek a széna- 
és szalmakazlak. Szarvas Imre 
fiával, a 14 éves Sanyival a sze­
kérsor mögött küszködött a te­
hénnel. A megvadult állat seho­
va sem akart menni, Szarvasék 
pedig egyetlen vagyonukat, a 
Cifrát nem akarták’ otthagyni, s 
míg vele yeszkődtek, hatalmas 
robbanás rázta meg a levegőt, 
nyomában por- és füstfelhő lát­
szott .;; Ó, borzalom még vissza­

gondolni is rá .:: A szekér, me­
lyet Bandi fiú hajto.tt, aknára 
gördült, s az felrobbant.:. 
Szarvas nagymama két óra múl­
va belső vérzéssel meghalt, Csépi 
M-ihályné súlyosan megsebesült. 
Lábafejét kettészakította az ak­
naszilé n-k, nyolc nap múlva meg­
halt, nyolc gyermeke maradt ár­
ván. Szarvas Bandi teste is tele 
lett szilánkokkal, a 18 éves fia­
talember is életével fizetett a né­
metek embertelensége miatt.

Három hét múlva kerültek 
vissza a családok otthonaikba, 
akkor tudták meg, hogy mi tör­
tént otthon. Reményilk Jünosné 
és Rá ez Ferencné mesélték, hogy 
harc közben az orosz katonáik 
testükkel védték a gyermekeket 
a német golyóktól, s utána enni­
valóval, meleg takaróval látták 
el őket.

Nagykort 1944. október 21-én 
szabadult fel.

Tíz ev felf @í, és ezalatt 
sokat változott az egykori cseléd- 
emberék sorsa. Földet kaptak a 
bárónő birtokából. Pár év múlva 
néhány család kivételével szinte 
valamennyien tsz tagok lettek. 
Most nem nélkülöznek, tele kam­
rájuk van. Gondtalanul élnek, 
állami hitelből épített családi há­
zaikban. Nem kifosztottjai, ha­
nem megbecsült tagjai a társa­
dalomnak. A nagyhorti földön 
1952 óta a hortobágyi állami gaz­
daság konyád üzemegységének 
rizstelepe van. A kastélyt, mely­
ben azelőtt a „mél-tóságos báró­
nő“ dőzsölt udvariéival, most is­
kolának alakítják át.

Csomós Mihályné

Jelenet a „Szeptemberi hősök’’ című filmből.

tiíkmtn már hagyománnyá ke­
ményszik, hogy a baráti népi de­
mokratikus országok filmtermé­
sükből ünnepi filmhetet rendez­
nek egymás közt. Nemcsak a ba­
rátság elmélyítésének szép pél­
dája ez, de hogy úgy mondjuk, 
foul-túrhaszna is szinte felbecsül­
hetetlen. Lenin klasszikus meg­
állapítása a filmről, mint művé­
szetről a legigazabb szavak, s a 
filmről mint a proletariátus har­
cának leghathatósabb, legaktí­
vabb művészetéről napjainkban 
mind égetőbben beigazolódnak. 
Ezt kommentár nélkül is igazolja 
a debreceni mozi látogató, mozi 
szerető közönség.

A bolgár filmhetet is hazánk­
ban, Debrecenben immár ez 
alkalommal másodszor rende­
zik Inieg. Mozi látogatóink előtt 
nem ismeretlenek már a bolgár 
filmek, s egy-egy bolgár filmmű­
vész profiljára az eddig bemuta­
tott filmekből talán még többen 
emlékeznek. Igaz, a bolgár film­
művészet izmosabban csak a fel- 
szabadulás után kezd kibontakoz­
ni és . művészi fejlődését nap­
jainkban egyre inkább szemmel 
követhetjük. S azt is megállapít­
hatjuk azonnal, hogy a nép ál­
lamában az életforma megválto­
zásával, a művészetek — a film­
művészet is — nagy iramú fejlő­
désükkel igazolják az új társa­
dalmi forma magasabb rendűsé- 
gét, törvényszerűségét.

A bolgár filmművészet művé­
szi és emberi kibontakozása csak

Uíííá& az üzemi étUezidé&&eh>
A Kari Marx sugárúton Lenin- 

grádban a „Vörös Hajnal”-gyes­
ről szem,ben egy egészen jelen­
téktelen szürke épület áll. Bejá­
ratán kis cégtábla hirdeti: „55. 
sz. étkező”. Ebben az épületben 
korán reggel kezdődik az élet. —
Az emeleti két tágas ebédlöte- ... r. . , , ,,i. , . _ lile. De nincs kapkodás,vemben három fe szolga ono su- » büfféasztal
temenyes es gyumolcsostalakat ^ ymásután odalépnek , 
altit az asztalra, kirakja a dohány- munkások, egyesek egy üveg li

bzenu- ____ - J - - ; •, T. 7„.: mAml

★ ★

Irta: N. RQDfUH 
★

Alig telik el két-három perc, s a 
terem majdnem egyszerre megte- 

sorban-

megisméilődik többször is fél- 
óránkint. Rövid húsz perc alatt 
mindenki nyugodtan megebédel. 
Napról-napra többen vannak, 
akik előző nap megrendelik az 
ebédjüket.

— Az egész úgy kezdődött — 
meséli az igazgatóhelyettes, — 
hogy az egyik üzem munkásai 
idetelefonállak és megkérték, 
hogy nem lehetne-e jövetelük

arukat a ludegeleleket es szend- monádét nyitnak kii mások előtt mar előkészítem az ebedet, 
mesékét. Ázsiai fölött a meny- szendvicseket cigarettát vesznek, A jelzett időre néhány külön asz- 
nyezetre erősítve üvegtábla log. ; mind ik otthagyja rögtön a tolt megtérítettünk ok pedig 
„Eladó nélküli buffe . pénzt gyorsan megebédeltek, megko-

Délelőtt tíz óra van. ,J _ szönték és eltávoztak. Csak néz-
— Lányok, telefon! ■— szól ki a Húsz perc múlva a terem ki- amikor másnap megint ide- 

szobájából Ivan Ivanovics Loszev, ürül. szóltok telefonon, Megtetszett ne­
sz étkező igazgatója. _ Régebben ebben a teremben kik a dolog. Később már mások

A felszolgálónők ceruzával és indössze 13 asztai volt és azt is is telefonáltak és így terjedt el ez 
papírral felfegyverkezve ódámén- Mrom felszolgálónő tóíta el - a módszer. Még három telefont
nek a telefonhoz és feljegyzik a
gyár üzemeiből érkező megrende- Jött " az ember ző nap este sokszorosítjuk és reg­
léseket. ebédelni: először sorbaállt a gél megküldjük az üzemekbe
- A magam ízlésé szerint? - énztárnál a }egyért aztán pedig Az igazgatóhelyettes beszel az 

mosolyodik el az egyut. — Első . elveszik a jegyet ás úgynevezett menu ebédekről is.
foaásnak talán rasszolnyikot (ku- kjho ’ák a„ ebédet Ha pedig a Néhány asztalnál négy rubelért 
lönleges húsleves) ajánlok és ma- hüffében keiiett valami, ott is áll- egyforma ebédeket szolgainak fel. 
módiknak pedig halat kellene. — hatolt sorba Az emberek elkés- Az ár változatlan és az étlap na- 
Van friss ponty. Igen. felírtam, fgfc q munkábói türelmctlenked- ponta változik.
A második lesz az ön asztala. _ <gk természetesen szidtak ben- A gyár munkásai, az ebédet 

Az 55. számú étkezőben mar nünkgt _ _ _ Mo” f 24 asztal van itt hazahordó háziasszonyok és a 
hónapok óta bevezették, hogy te- a2f -s hdrom lány látja el. — szomszédos hivatalok dolgozói 
lefonon lehet feladni megrende- Mégpedig ahogy látja nem is rendkívül hálásak az étkező mun- 
léseket. Ez jelentősen meg jam- r0Sg2UÍ, ’ katársainak a gyors és kultúrált
tolta a kiszolgálást. Tizenegy fele - H.prlkeUg Mé a terem új- kiszolgálásáért, a kitűnő étele-

Loszev elvtárs. — De kellett felszerelni. Az étlapot elő-

Bulgéria felszabadulása után 
kezdődött meg. A bolgár filmmű­
vészet gazdagabb, művészibb -ki­
bontakozásában igen négy szierepe 
van a szovjet filmművészetnek. 
Nemcsak elvileg, hanem gazdag 
gyakorlati tapasztalatotókal, a 
szocialista filmművészet kiemel­
kedő példáival segítette a bolg-ár 
filmművészet fejlődését. Segítet­
ték és segítik a baráti országok­
ban hagyományosan megrende­
zett filmhetek, bemutatásra ke­
rülő filmek is.

Ennek a baráti kiultúrfcapcso- 
la-t-niak új példájával nvi-tj-äk meg 
ma Debrecenben a bolgár film­
hetet. Ugyanebben az időben 
Bulgáriában magyar filmhetet 
rendeznek, és filmjeinkből a bol­
gár nép ízelítőt kap életünkből, 
napjainkból, de ugyanakkor 
filmművészi igényességünkből is.

A filmhetet a Moziüzemi Vál­
lalat és a városi tanács együtte­
sen rendezi. Ünnepélyes megnyi­
tása ma lesz a Béke moziban. Esz 
alkalomból Debrecenbe bolgár 
küldöttség érkezik. Trajoso Bob- 
roflavfki bolgár népművelésügyi 
rmfuszterhelyettes ' és A ri­
zsei Wagenstein Dimitrov-díjas 
író, az ünnepséget megnyitó 
„Szeptemberi hősök“ című film 
forgatókönyv írója. Az ünnepség 
bevezetőjeként Solti Bertalan, a 
Csokonai Színház művésze Vap- 
carov „Mozi“ című versét szaval­
ja, majd Bartha János, a megyei 
tanács elnökhelyettese mond ün­
nepi beszédet. Trajcso Bobroj- 
lavfki miniszterhelyettes válasz- 
beszéde után megkezdik a „Szep­
temberi hősök“ című film forga­
tását. Bár csak két film kerül a 
filmhéten bemutatásra, a filmek 
sajátságos levegőjéből, tartalmá­
ból. mégis képet formálhatunk 
magunknak a bolgár nép törté­
nelméről, múltjáról, haladó ha­
gyományok szere-tetéről. A film­
ben nagyon megszeretjük majd 
azokat a „Szeptemberi hősök“-et. 
akik igaz emberek, bátor harco­
sok és kommunisták. „Dal az em­
berről“ című filmben közönsé­
günk nemcsak szép és jó filméi 
lát majd, hanem megismerkedi'k 
a bolgár nép nagy nemzeti költő­
jével, Vapcarovval is. Ezzel a 
harcos, forradalmár költővel, aki­
nek versei olyan mélyen élnek a 
bolgár nép lelkében, mint a 
mieinkben Petőfié.

Ez az ünnepi filmhét, ez a be­
mutatásra kerülő két film újabb 
bizonyítéka annak, hogy orszá­
gunk, s a népi demokratikus or­
szágok között a kul-túrkapcsolat 
egyre szorosabb. De előlegezése 
annak, is, hogy művészeteink a 
jövőben még igényesebb alkotá­
sokkal vonzzák, hódítsák meg — 
ha könyv — az olvasókat, ha 
film — a moziláitogatőkat, mert 
ezt várja az alkotásokkal szem­
ben igényes bolgár nép is, s a 
magyar nép is, B. L
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Tizennégy gólt rűg@tt 
a magyar labdarúgó vó!©gat©tt 

Debrecenben
kai jó edzotársnak bizonyultak a 
mérkőzésen. ,

A magyar válogatott vedelmeneK 
kevés dolga volt.' Grosics egy két 
magas labdát jól ,,húzott" le, volt 
egy jól időzített ..Grosics kifutása' . 
Buzánszky, Lóránt, Lantos hátvéd- 
hármasból Lóránt tetszett a legjob­
ban. Bozsik mindenütt ott volt. lab­
dakezelésben elsőrangú. ..forintos" 
labdákkal indította támadásra a csa­
tárokat. Szojkától nem sokat láttunk, 
keveset volt játékban. A támadósor 
tagjai egymást múlták felül — külö­
nösen az első félidőben. Nekünk a 
legjobban Fenyvesi tetszett, gyors, 
jól fut el beadásaival társait több­
ször hozta gólhelyzetbe. Nem volt 
szerencséje a góllövésben. Sándor 
az első félidőben ellenállhatatlanul 
tört kapura, a második félidőben 
kisebb területen játszott. Góljai 
nagyszerű csatárteljesítmények vol­
tak. A belső hármas — Kocsis, Hi­
degkúti és Puskás — mint összeszo­
kott ikertestvérek, egymás gondola­
tát tudták, „behunyt szemmel" is 
egymáshoz jutottak leadásaik. A 
második félidőben beállt Palotainak 
még annyi dolga sem volt, mint 
Grosicsnalc, Czibor nem tudta helyet­
tesíteni Hidegkútit, bár játékán meg­
látszott, hogy klasszis játékos, de 
Fenyvesi jobb formában van, mint 
ő. Kotász megfelelt. Kárpáti fej játé­
kával. a labdák pontos leadásával 
tűnt ki. jól helyettesítette Lórántot.

A D. Petőfi eleinte elfogódottan 
játszott, később ők is bemelegedtek. 
Nem vette el kedvüket az egymás 

a magyar válogatott, fehérben után kapott gól. A csapatból elsőnek 
Petőfi, a játékos-ki járóból elindul Imrit említhetjük meg, aki különö­

sen a második félidőben többször 
játszotta át Bozsikot is s adott hasz­
nálható labdát társainak.- Tisza sokat 
volt játékban, .„fiatalosan", lelkesen 
játszott, Simon és Nagy sok lövést 
hárított.

A mérkőzés befejezése után a vá­
rosi tanács a Szabadság üdülőben 
vendégül látta a válogatottat és 
kísérőit. Az uzsonnán jó hangulat­
ban elbeszélgettek, majd a délutáni 
gyorsvonattal labdarugóink — egy

Napok óta lázban égtek Debrecen 
ts a vidék labdarugó szurkolói: 
hisz1 nem másról volt szó. mint ar­
ról, hogv kedvenceink, a magyar vá­
logatott labdarugók edzömérközésre 
látogatnak Debrecenbe. Még azok is 
érdeklődtek, akik még sohasem vol­
tak labdarugó mérkőzésen és csak 
a világbajnokság mérkőzéseinek köz­
vetítésekor váltak rajongóivá a lab­
darúgásnak.

• Szerdán délben késve ugyan, de 
befutott a budapesti gyors a debre­
ceni nagyállomásra. A peronon több 
száz főnyi tömeg várta a magyar 
válogatott labdarugókat. Tapsra ve­
rődtek a tenyerek, amikor meglátták 
a vonat ablakából mosolygó Hideg­
kútit, Lantost, a leszálló Kocsist, 
Puskást, Bozsikot és a többieket. — 
Rövid üdvözlés után autóbusszal az 
Arany Bikába mentek, egy órás pi­
henőre.

A stadionban . . . Két órakor ni ég 
felház volt. De a munkából siető em­
berek, gyalog, kerékpáron,-gépkocsi­
kon. villamoson igyekeztek a Nagy­
erdőre. Mire elérkezett a mérkőzés 
kezdésének időpontja — jó rende­
zésben — 20 000-es nézősereg övez­
te a gyönyörű fekvésű stadion zöld 
gyepszönyegét. A válogatottak a déli 
kapufa mögött melegítettek be. s 
a kiérkező játékosokat egyenként, 
mint • egy nagy család a saját gyerme­
két tapsolta meg és éljenezte a kö­
zönség.

A mérkőzés:
Pontosan fél 3 órakor a három já­

tékvezető, mögöttük piros felső mez­
ben

a pálya közepe felé. óriási taps fo­
gadja a vendegeket. A két csapat- 
kapitány, Puskás és Tisza zászlót 
cserélnek. Úttörők virágcsokrokkal 
üdvözlik a játékosokat. A játékve­
zető sípjelére felállnak a csapatok.
A magyar válogatott a ..svájci" csa­
patta) kezd: Grosics — Buzánszki, Ló­
ránt, Lantos — Bozsik, Szőj ka —

'Sándor, Kocsis, Hidegkúti, Puskás. 
Fenyvesi. A D. Petőfi a következő 
csapattal áll fel: $imon — Tisza, 
Szabó, Szarvas — Gombos, Beluch 
— Gilányi, Orbán, Tóth, Imri, Pus­
kás.

Már a mérkőzés első percében ki­
tűnik. hogy szüret lesz ma a sta­
dionban — gólszüret. Az első negyed­
óra el sem telik s máris 4:0-ra el­
húzott a válogatott. A 3. percben 
született az első gól. Hidegkúti lőtte 
hálóba a labdát. Újabb három perc 
múlva Puskás eredményes, két perc 
múlva Fenyvesi „kiabáló” lesről in­
dul. bead s Kocsisnak csak bele 
kell tennie a lábát a labdába s máris 
3:0. A 15. percben Hidegkúti négyre 
emeli a gólok számát. A pályán úgy 
látszik, wiintha egy Petőfi játékosra 
két válogatott játékos jutna. A ma­
gyar válogatott védőitől pontos, le­
adások kerülnek a támadósorhoz, 
amelyik, mint egy összeforrt láncsor 
viszi előre a labdát, míg aztán hol 
a jobboldalon Sándor, hol a balolda­
lon Fenyvesi viharzik el egy-egy lab­
dával. Szarvas nem tudja tartani 
szélsőjét, Tisza néhol boldogul Feny­
vesivel. A magyar belső hármas ör- 
döngös ügyességgel játssza egymást 
tisztára, egymást hozzák gólhelyzet­
be: Nem is csoda, ha ez a csapat 
újabb négy gólt ér el. A 22. percben 
Hidegkúti, a 26-ban Sándor, két perc 
múlva újra Sándor, majd a 40. 
percben Puskás rúgja az első félidő 

• nyolcadik és utolsó gólját.
A II. félidőben Sebes több játékost 

cserél. Hidegkúti helyett Czibor lesz 
a középcsatár, Szőj ka’ helyett Kotász, 
Grosics helyett pedig Palotai áll a 
kapuba. A félidő közepe táján Ló­
rántot Kárpáti váltja fel.

A Petőfiben Nagy védett s szóhoz 
jutott még Veres, Németi és Szabó 
is.

Ebben a játékrészben állandósul 
a magyar válogatott fölénye, egyik 
támadást a másik után vezetik, 
azonban mégis meglátszik, hogy e 
támadósor tengelyéből hiányzik az 
irányító, a „mester". Ebben a félidő 
ben „ritkábban" esnek a gólok. A 
Petőfi támadásai félpályáig jutnak 
el, tovább csak akkor, ha lesre fut 
nak. Imri jeleskedik a támadások 
előkészítésében. A 6. .percben esik a 
félidő első, a mérkőzés kilencedik 

.gójjp: Kocsis talál a hálóba. Tizenkét 
perc múlva Sándor jeleskedett, majd 
Kocsis rúgta a 1 l.-et. 23. percben 
Sándor, a 32-ben Puskás, a 37-ben 
Ismét Puskás lőtte a tizennegyediket s 
egyben a mérkőzés utolsó gólját. 
Sándor hagy még ki egy lépésről 
nagy helyzetet.

A magyar válogatott, csapattól — 
különösen az első félidőben — lát­
tunk nagyvonalú, a labdarúgás mű­
vészetét, fortélyait, cseleit bemutató 
játékot. ’ A játékosokhoz „ragadt 
labda, alig iáltunk rossz leadásokat. 
Labdakezelésük, fej- és- osszjátékuk 
Is kitűnő volt. A csapat. eredményes 
sége abban is rejlik, hogy a játéko­
sok labda nélkül is játszottak, állan­
dó- mozgásban voltak, így könnyen 
lerázták őrzőiket s.mindig volt üres 
játékos, akihez leadhatták a labdát 
Helycseréé támadásaiknak az angol, 
vagy a brazil csapat sem találta meg 
az ellenszerét. Ne csodálkozzunk te­
hát, ha a szerda délutáni mérkőző 
aen a D. Petőfi 14 gólt kapott. Ettől 
a magyar csapattól kikapni még mái 
ország válogatottjának sem szégyen 
A D. Petőfi játékosai dicséretet érdé 
mellek. -Sportszerű s. lelkes játékuk

kellemes nap 
fővárosba.

után — visszautaztak
— Fülep

RÖVID SPORTHÍREK 
D. Vörös Meteor — D. Állomás Lo­

komotív megyei bajnoki labdarugó 
mérkőzést játszanak ma délután fél 
3-kor az Építők pályán. — AD. Ha­
ladás férfi teniszcsapata a Béke 
Kupa csapatbajnokság során 7:2 
arányban legyőzte a D. Vörös Me­
teor együttesét, s így egy évig védői 
lettek a Kupának. — D. Dózsa — Mis­
kolci Lokomotív női kézilabda orszá­
gos bajnoki mérkőzést rendeznek 
vasárnap reggel 9 órakor a Petőfi 
pályán. — Debrecen város felszaba­
dulásának 10. éves évfordulója tisz­
teletére sakk villámtornát rendeztek. 
A városi vili ám tornát Bocskor 
nyerte Kovács előtt. A D. Vörös Me­
teor tornáját Filep nyerte Réthy és 
Daróczi előtt. — AD. Honvéd kis- 
puslcás sportlövő országos versenyén 
a debreceniek közül Löki (D. Dózsa) 
egyéniben 30/529 körrel negyedik, 
csapatban a D. Dózsa 2599 körrel 
harmadik, a D. Honvéd 2489 körrel 
hatodik, a Zalka Máté 2384 körrel 
kilencédik helyezést ért cl. Japánban 

nyugatnémet Fütterer 100 méteres 
síkfutásban 10.2 mp-es időt ért el, 
mely világ- és Európa csúcsbeállítás. 
— Á Moszkvai Dinamó október 18- 
án elutazott Párizsba. A hatszoros 
szovjet' bajnokcsapat három mérkő­
zést játszik Franciaországban. A kö- 

eli napokban további öt szovjet 
labdarugó csapat utazik külföldi 
portyára.

S^udett v&todéfydhk
Szeretett vendég bárhol az ország­

ban a magyar labdarugó válogatott. 
Mindenütt ezrek és ezrek kíváncsiak 
játékára. így volt ez tegnap Debre­
cenben is, ahová öt esztendő után 
jöttek e! ismét egy edzömérközésre. 
Bár a Petőfi volt az ellenfél: a kö­
zönség elsősorban a diadalmas négy 
esztendő világhírű hőseire: Kocsisra, 
Puskásra, Hidegkútira, Bozsikra — 
válogatottunkra volt kiváncsi. Ezért 
gyűlt össze ügy a közönség, munka­
nap lévén, hisz nem mindennap látja 
közvetlen közelről London, Róma, 
Helsinki és Moszkva nézőserege által 
is megcsodált labdamüvészekei. Nem 
túlzunk, ha azt állítjuk, hogy Pus­
kást tegnap többen fogták körül, 
akár kint az .állomáson, akár a sta­
dionban, mint legutóbb ittjártakor 
Latabár Kálmán Kossuth-dijas mű­
vészünket, pedig ,,Latyit" is nagyon 
ismerik, nagyon szeretik még a leg­
eldugottabb tahyán is.

A Csehszlovákia válogatottja elleni 
felkészülés egyik jelentős állomása a 
nagyerdei stadion. A csehszovák vá­
logatott a legközelebbi ellenfél, de 
azt,ín meg sok nagy feladat" előtt, áll 
a magyar. labdarúgás. November 14- 
én a magyar fővárosban Ausztria 
válogatottja, majd december köze­
pén Skócia ellen mérkőznek labda­
rugóink. Közben a Bp. Vörös Lobogó 
minden valószínűség szerint három­
négy mérkőzésből álló török portyán 
vesz részt, december elején a Bp. 
Honvéd is, a Bp. Vörös Lobogó is 
Angliában játszik. A Lobogónak a 
múlt évi bajnokcsapat, a Wolwer- 
hampton lesz az ellenfele. A távo­
labbi tervek? Előreláthatólag a két 
legjobb magyar csapat játékosai 
vagy a Kanári-szigeteken töltik a 
telei, vagy Ausztráliában. És a jövő 
nyáron? Á Honvéd cs a Lobogó a 
tengerentúlra. Dél-Amerikába hajó­
zik, ott brazil cs uruguay-i csapatok­
kal játszik. Aki ezeket a sorokat ol­
vassa; elhatározza: fiát csak labda­
rugónak adja. Azért tegyük hozzá: 
olyan futballisták, mint a magyar 
válogatott tagjai nem mindennap 
születnek.

Ennek a csapatnak Európában 
mostani formájában nem igen akad 
na legyőzője. A nyugat-németek? — 
Azok igen gyorsan eljátszottak a vi­
lágbajnoki babérokat. Ha rövid idő­
közökben sorrendben egymásután 
tízszer játszanánk ellenük, egyszer 
sem kapnánk ,ki. Bármelyik játékos­
tól kérdeztük tegnap, mi volt mégis 
a baj július 4-én, a döntőben: egyön­
tetű a válasz — fáradtak voltunk. 
Aztán Puskás sérülése, stb., stb.

Puskás — azonban még most sem 
heverte ki teljesen az első nyugat­
német mérkőzésen elszenvedett sé­
rülését. Nem igazi motor volt tegnap 
sem. mint azelőtt bármikor. A nagy­
szerű megmozdulások mellett körül­
ményes, helyenként tartózkodó — 
olyan, mint egy nyolcvan százalékig 
egészséges labdarugó. Debrecen 
riiindkét NB Il-es csapata azonban 
elfogadna legalább 8—10 ilyen Pus­
kást. Persze, nem olyan Puskást, 
mint amilyen a Petőfiben játszott 
balszélsőt — nem volt méltó névro­
konához.

Itt vetődik fel aztán, amit sokan 
tettek szóvá személyesen, vagy levél­
ben. A szerkesztőségbe igen sok le­
vél érkezett az utóbbi napokban, s 
ezekben kérdezték az Orvosi Mű­
szergyárból, a Lakatos- és X asöntö 
Vállalattól és máshonnan: miért a 
Petőfi cs miért nem egy jobb csapat 
ellen mérkőzik Debrecenben a nagy­
válogatott. A tegnapi mérkőzés azt 
bizonyította, hogy sportszerű edző­
társ volt a Petőfi, megfelelt tehát a 
válogatott vezetői elképzelésének ez 
a mérkőzés. A közönség ellenben 
jobban örült volna, ha egy jobb csa­
pat vette volna fel a harcot Kocsisék 
ellen. Sportszerűségben akkor sem 
lett volna hiány, de a közönség sze­
rette volna, há Molnár, Róth, Simo­
ny i, Nótás, Komlósi, és esetleg még 
más helyet kapott volna Imri. Tisza. 
Szabó., Nagy M. és Tóth mellett, a 
Petőfiben.

így is jól sikerült sportdélután 
volt." Mielőbb lássuk viszont váloga­
tott csapatunkatl

HÍREK
1954

Október

21
CSÜTÖRTÖK

GYENGÉN SZEREPEL a NYUGAT­
NÉMET LABDARUGÓ VÁLOGATOTT

Jules. Bigot, a francia válogatott 
edzője szerint Nyugat-Németország 
labdarugó válogatottjának világbaj­
noki gátlásai vannak. Erre mutat az 
is, hogy a mérkőzés végén az egész 
csapat Herberger edzővel együtt be­
zárkózott az öltözőbe és mereven el­
zárkózott minden felvilágosítástól és 
nyilatkozattól.

A válogatott mérkőzés közönsége 
igen elégedetlen volt a világbajnok 
együttes játékával. Fejcsóválva be­
szélgettek a nézők a mérkőzés 
egyes jeleneteiről s annak a meg­
győződésüknek adtak kifejezést, hogy 

a nyugatnémet labdarugó válogatott­
ra biztos vereség vár Londonban is.

Mozik műsora
VÍG. háromnegyed 4, 6, 8 órakor: 

Fel a fejjel. — BÉKE: Bolgár Film­
hét: okt. 21 —27-ig, Ma háromnegyed 
4, 6 órakor előadást nem tartunk, 
este 7 órakor díszbemutató: Szeptem­
ber hősei, délelőtt fél 10, fél 12, 
fél 2 órakor: Két úr szolgája. — 
HÍRADÓ: háromnegyed 4. 6, 8 óra­
kor: Riadó. — METEOR: háromne­
gyed 3, 5 és egynegyed 8 órakor: 
Fel a fejjel. — KLINIKA: fél 5 és 7 
órakor: A kis karmester.

Népnevelő 1. Szabadság-telep: Ró­
ma nyílt város. — Népnevelő II. Ál­
lami Méntelep: Királylány a felesé­
gem. — Népnevelő III. Járómüjavító 
Vállalat: Szárnyaló dallamok. — 
Népnevelő IV. Kerekes-telep: Apa 
lett a fiam. —- Népnevelő V. Csapó­
kért III.: Örs a hegyekben.

Kiállítási rendez . 
a Vas- és Edényeit

A debreceni Vasipari Vállalat 
néhány hónappal ezelőtt a lakos 
ság igényeinek kielégítése érde­
kében- áttért közszükségleti cik­
kek gyártására. Többek között 
gyártja az igen keresett .alumí­
nium ételhordót, valamint ki- 
sebb-nagyobb méretű alumínium 
fazekakat, lábosokat, tányérokat, 
bögréket, tésztaszűrőt és fedőket.

Október, 23-án az 1. sz. Vas- és 
Edénybolt ezekből az árukból ki­
állítást rendez Vörös Hadsereg 
útja 21 szám alatt. A kiállítás 
célja, hogy a vásárló közönség 
igényeit a vas- és edénybolt, va­
lamint a Vasipari Vállalat veze* 
tői és dolgozói megismerjék.

A kiállítás három-négy napig 
lesz nyitva.

DIESEL
adagoló berendezéseket, autóvil­
lamossági alkatrészeket, önindí 
lókat, töltődinamókat, irányjel 
zőket, kapcsolókat, fényvetőket 
és más lámpákat, elektromos 
motor védő automatákat és ÉV- 
reléket javít, felújít MIR-KOZ 
KSZ, Budapest, X. Martinovics 
tér 3. Telefon: 149-398.

FESTETT ágy szekrény­
nyel, asztalágy, konyha- 
asztal, függönykarnisok 
eladók. Vígkedvű M. u. 39.

ELCSERÉLEM földszintes 
egy szoba, konyhás utcai 
lakásomat, budapesti utcai 
hasonlóval. 3 után Szepes- 
ségi u. 29. Hevskovits.

TYÚKSZEMEK, kqrömbe- 
növések, talpkeményedé- 
sek szakszerű kezelése 
Sóvágó Tibor, Széchenyi u. 
19. sz.

SZÉP kétszemélyes hen- 
cser eladó, Vörös Hadse­
reg útja 9. Szabóság.

KÜLÖNBÉ JÁRATÚ búto­
rozott szobát keresek. Ké­
ses u. 25. Szállítási Válla­
lat.

VIKSZELNT tudó bejáró­
nőt délutánra felveszek, 
Horváthné, Arany János u. 
15. sz. •

ELADÓ egyszárnyú üve­
ges ajtó tokkal, gyalupad, 
utcai nagy kapu. Eötvös u, 
44. sz.

ELADÓ szőlőprés, szőlő- 
daráló, boroshordók, tapo­
sókád javítás készül. Nap 
u. 4.

TÍZ mázsa príma Szemes 
ótengeri, mázsánként is 
eladó, Dózsa u. 12/b.

VILÁGOSBARNA zomán­
cozott gáztűzhely eladó, 
Béke útja 16. Nagy szere­
lőnél.

FÉRFISZABÓ varrógép 
eladó, Béke útja 64. Ke­
resztépület.

EGY Neoperpélum két- 
aknás kályha eladó, Vas 
Pál u. 22. Tócóskert.

EGY kétszemélyes rcka- 
mié eladó, Kígyó u. 12.

KÜLÖNBÖZŐ asztalos­
szerszámok facsavarok, 
szorítok, gyalupad, polcok, 
hokedlik, egy ágú létrák, 
ajtótok, cégtábla, három- 
ajtós szekrény cs fes.tékes 
dobozok eladók, Malom 
köz 3. Csapó kanyar.

KOMBINÁLTSZEKRÉNY, 
fa jene mosdó, kétszárnyú 
ablaktokok, ajtók, eladók. 
Cserepes u. 24.

PULÓVER, kardigán, hu­
ligán stb. gépi kötését vál­
lalóm, Zsirosné, Kossuth 
u. 45.

KONYHASZEKRÉNY, asz­
tal, székek eladók, Sarok 
u. G.

3+1-es rádió eladó; Hat­
van u. 58.

CIPÖFELSÖRÉSZKÉSZITŐ 
műhelyemet megnyitottam 
mértékes és raktári felső­
részeket olcsón és jól ké­
szítek, Nagy' Imre, Jánosi 
u. 93.

’HÁRMAS szekrény és 
•nagy spárhelt eladó, Sas 
u. 4. Házfelügyelő. ' i

PRIMA samottos kályha 
eladó, B.ajcsy-Zsilinszky ív 
52. SZ­

ÁLIG használt fehér mély 
gyermekkocsi eladó, Hat­
van u. 55., balra 4. ajtó, 
Elek.

ELADÓ üvegajtó,, ablak, 
ládák, asztal, Mester u. 7.

NAGY gumis stráf eladó. 
Kisebbre cserélhető, Béke 
útja 57.

EGY szoba közös elő- 
szobás mellékhelyiséges 
lakásomat elcserélem ha­
sonlóval, Vár u. 8.. bal 2. 
ajtó.

ELADÓ • hatszemélyes 
ezüst evőkészlet, vaskály­
ha, lószőrmatrac, Beloian­
nisz u. 14.

SINGER süllyesztés női 
prima varrógép eladó, Si- 
monffy u. 59.

NYÚLÁS u. • 13. számú 
ház eladó.

EGY ajtó eladó, Eötvös 
u. 116.

ELADÓ asztaltüzhely kis­
méretű olcsón Postakert 
u. 11.

VARRÓGÉP karikahajós 
eladó, Kígyó u. 8. Vi,téz.

NYOLCHÓNAPOS süldő 
eladó, tehén trágya - olcsóért 
elhordható, Csap u. 8.

ONDÓDON 2 hold föld 
eladó, Hatvan u. 1. első 
kapu földszint 45.

NYÍL u. 10. .számú ház 
eladó, cserével beköltöz­
hető.

ELADÓ egy valódi kom­
bid faj mag-kan. egy fa­
esztergapad, egy jó sezlon, 
két fonott fotel, négykere­
kű kézikocsi, Dobozi u. 5.

SZEKÉR és kocsikerekek 
vasalatlan és vasalva el­
adók, Böszörményi út 46.

, ^Jk-ODENDRON nagynö- 
vésü, nyolc nagyleveld el­
adó, Csapó u. 57.

EGY nagyméretű’ fotel- 
agy,. perzsalábbundá, sza- 
longarnitura eladó, Hajó u 
20. $z.

JÓ állapotban lévő kony­
haszekrény eladó. Széche­
nyi u. 25. Házfelügyelő.

ASZTALTÜZHELY, vas­
vályú, dobkályha felelős­
séggel eladó. Javítást vál­
lalok, Kút u. 60.

BURGONYA és zöldség 
tároló pincéket, valamint 
száraz raktárhelyiséget 
bérbe keresünk. Keletma­
gyarországi Üzemélelme­
zési Vállalat, Teleki u. 86.

ALLAMl gazdaságok és 
tsz-ek részére bejárók fel­
töltésére igen alkalmas na­
gyobb mennyiségű tégla­
törmeléket és salakot díj­
talanul ad a volt Városi 
Téglagyár, Balmazújvárosi 
út- . AH

KOMBINÁLTSZEKRÉNY.' 
fehér gyermek vaságy el­
adó, Eöszörménvi út is:

SÍI

190 óws! sze'őtt 
1764-ben születeti 
Bihari János zene- 
szerző,

25 évvel szelőn 
1929-ben az orszáo 
valamennyi barié! 
neben éhsétgsztré|. 
kot kezdtek a kehi."' 
munlsía foglyok,

5 évve! ' ezelőtt 
1949-ben az use 

oszlálybirósáqa súlyos ítéletet hozott 
Eugen Dennis elvtárs és 10 társa el­
len.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhőátvonu. 
lások, már néhány helyen záperesé 
zivatar. Elénk nyugati, délnyugat, 
szél. A nappali hőmérséklet keleten 
csökken, nyugaton emelkedik Vár! 
ható legalacsonyabb hőmérséklet 7_ 
10, legmagasabb nappali hőmérsék­
let csütörtökön 16—19 fok között 
lesz., A fűtés alapjául szolgáló vár 
haló középhőmérséklet 10 fok felett 
lesz.

A DEBRECENI ORVOSTUDOMÁNYI 
EGYETEM ma délután 6 órakor tart- 
ja az I. sz. belklinika tantermében 
Hí tudományos ülését. Előadásokat 
tartanak: Schnitzler József, Fábián 
Sándor, Samu István. Bornemissza 
György, Szilágyi Imre, Bakó Géza. 
U. Kiss Antónia, N. Ressmann Valé­
ria, Tólh Ferenc.

KÖZÖLJÜK VEVŐINKKEL, hogy no-' 
vemben 1-től a közlekedési bélyeg és 
utalvány ellátmányukat a helyi kiren- 
deltségeinken vehetik át. AFOR Ás­
ványolaj Forgalmi Vállalat IV. szánni 
körzete Szolnok. (x)

Színházi műsor
Ma és pénteken 7-kor Holnapra 

kiderül, U. szelvény. Szombaton 3- 
kor Holnapra kiderül, ifi szelvény, 
Szombaton S-kor Luxemburg grófja, 
Vasárnap 3-kor és 7-kor Holnapra 
kiderül. U. szelvény. Kedden és 
szerdán 7-kor Luxemburg grófja, B. 
szelvény.

Munkásokat keresnek
ERŐS férfi és női segédmunkáso­

kat felvesz a Cementáruipar! Vállalat 
Hámán Kató u, 3, AH

KŐMŰVES szak- és segédmunká­
sokat felvesz a Vasipari Vállalat, je­
lentkezés az építkezés színhelyén, 
Zákány u. Népfürdő hatamogott. AH 

VARRÓGÉP műszerészt és egy 
Kuris gépen dolgozó vagószabásit 
felveszünk. Gazdaműhely, Vígkedvű 
M. u. 52. ÁH

GÖRDÜLÖCSAPAGYGYAK keres 
műszaki ellenőrzésben jártas meo 
vizsgával rendelkező ellenőröket, ezen 
kívül technikusokat, akik ugyancsak 
meo vonalra lennének beállítva. — 
Ezenkívül automata gép beállításá­
ban jártas munkavállalókat. Jeleni* 
kezni lehet a Gördülőcsapágy gyár 
személyzeti osztályán. AH

KŐMŰVES, villany és vízvezeték- 
szerelő szakmunkásokat vesz fel a 
Hajdú-Bihar megyei Villany és Épü­
letszerelő Vállalat, Vígkedvű M, u, 
23, sz. ÁH

A DEBRECENI öntözési és Talaj ja­
vítási Vállalat iparvállalati gyakor­
lattal rendelkező utókalkulációban is 
jártas üzemkönyvelőt keres, jelent­
kezés sajátkezüieg írt. önéletrajzzal, 
folyó hó 22-én 11 órakor a vállalat 
Vörös Hadsrcg útja 54. szám alatt 
lévő irodahelyiségében a 9, számú 
szobában. AH

A DEBRECENI Sertéstenyésztő és 
Hizlaló.V, azonnali belépésre megbíz­
ható főgepészt keres 10 évi szakma* 
gyakorlattal, lakatos és szerelő szak- 
képzettséggel, aki a mezögazdasagl 
gépekhez megfelelő szakismerettel 
rendelkezik. Kereset kollektív sze­
rint, jelentkezni lehet a fenti címen 
Vágóhíd u. 3. szám alatt. Á

EGY kovácsot cs egy lakatost, aki 
a hegesztéshez is ért, felvesz a vol- 
Városi Téglagyár, Balmazújvárosi ut, 

Női szabóságunkba azonnal felve 
.szünk önálló angol szabászatban jár­
tás munkásokat. Textilruházati 
KSZ, Simonffy u. 13.

ORSZÁGOS Mérésügyi Hivatal mér­
tékhitelesítő technikusi állást hirde-. 
Jelentkezhetnek Gépipari Techniku­
mot végzett férfiak a Mérték Hitele­
sítő Kirendeltségen Debrecen. 
kedvű Mihálv u. 67. Telefon: 32-ctL 

MEGYEI szövetségünk számviteli 
dolgozókat keres, könyvelői ez pC'n£; 
ügyi előadói (munkakörben ylaeK: 
földmüvesszövetkezetbe. 
kezni lehet hétfőn délelőtt a IME^O- 
főkönyvelőségén, Kossuth u. o. An 

SZOPTATÓS dajkát keres a Gyér 
mek Klinika. Jelentkezés 8*15 óraid’ 

SEGÉDMUNKÁST alkalmaz a Köz- 
gazdasági Technikum, Vörös 
reg útja 8. Aft

SZAKMAI gyakorlattal vizsgazen 
fűtőt keres azonnali belépésre. 
Gyermek Kórház gazdasági hivatala. 
Pesti u. 4. /V

VIZSGÁZOTT fület stabil .kazánhoz 
felvesz Debreceni Orvostudományi 
Egyetem jelentkezni lehel 8- - 
óráig a személyzeti osztályon. - 

NÉPLAP
A Maíjy-r Dolgozók Pártja Ha.ldvi- 

Biharmeqyel Pártbizottságának lapja 
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZ1 GYŰL A 
Szerkesztőség:

Debrecen. Tóthfalussy-tér 10. 
Telefon: 19-40. 19-41, 19-42. 

Szabadság Lapnyomda Vállalat 
V

r
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A Központ 
oyalta orszi-j 
/étét, és a 
lotto meg:

•j NépgaJ 
■ ■ évekbe! 

tett meg: if 
termelőerői, 
gazdaság eg! 
nagy mérté« 
’pari termeld 
nemzeti jöj 
erőforrásain« 
mint bármi« 
őseink, főkéi 
x ányoiaj és 
zása nagy, i 
lőtt meg elj 
utolsó öt évii 
mel gazdagot 
egy hárocnsz 
viek, felszer 
kága összehd 
gasabb fokora 
gépel, köziek! 
szert, közszif 
tunk elő, atrf 
sem gyárid 
Mezőgazdasál 
gépállomás 
arató-csépiüg! 
rű terme!öcsi 
öntözött téri] 
gyobb, mint] 
szántótcrülefj 
zalékán szÖv| 
gazdálkodás 
inkább érvéi! 
üzemi gazda! 
ciclisla tulaj 
tő szerepe i| 
gazdasági 
nyes előrelál 
rűen, aránya 
gazdasagunk] 
poken nyugi 
összes feil 
szükségesek | 
gazdaság c| 
tovább.

2 A g ad 
_ * talma] 

az ötéves t| 
ran népgaa 
ben súlyos! 
ellentmondj 
tunk Köz 
1953 júniusi 
lentőségü ll 
tolták, hogyl 
vositása hí 
volt az a 
cializmus él 
oldalú felal 
rosításra, cf 
hézipar e$ 
sere szúkitJ 
len fclfogál 
általános m 
alárendeltül 
nak, a túli 
dekeinek, 
«ein a dőlj 
nek alakulj 
Paraszt szí 
és megszii 
követeiméi-! 
fásaink és 
figyelembel 
ütemben I 
ipart, amcl 
gyasztási <| 
ágai. és I 
elhanyagoll 
Mé elmarj 
számos ar| 
ieszlcs túl 
Wkát.b íet| 
termelés 
menetet.


